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k f d   St.  Anna   Neuenkirchen
Protokoll der k f d – Gruppenleiterinnen – Runde am 08.06.2016
Vertreten waren die Gruppen: 

Bastelgruppe, Die Spontanen, Frauenpower, Frauentreff St. Anna, Frohe Runde, Mittelalter, Newcomer, Regenbogenkreis, St. Anna Treff, Start 04, Sterngruppe, Top 20, Traute Runde
entschuldigt fehlten die Gruppen: Aktiver Kreis, Gout drup
es fehlten die Gruppen:  
Barbaragruppe, Die flotten Sechziger, Die Gleichgesinnten, Die Unverbesserlichen, Fidele Truppe, Füreinander, Kleines Forum, Ladykracher 05, Lebensmitte, Mix 99, Offener Kreis, Silbermix, Spätzünder, 
Marion Heitmann begrüßt die anwesenden Vertreterinnen der einzelnen Gruppen ganz herzlich und liest zur Einstimmung einen Text vor. Zunächst werden die neuen (alten) Teammitglieder Marion Heitmann (1. Team-sprecherin), Christel Rabbers (2. Teamsprecherin), Marita Niehues und 
Manuela Stall (Präses) vorgestellt. 
Marion berichtet über den durchgeführten Teamtag und stellt unseren neuen Leitspruch „gemeinschaftlich glauben und leben“ vor. Diesen Leitspruch wollen wir aktiv leben und hoffen auf viel Unterstützung unserer Mitglieder bei den diversen Aktionen. 

Außerdem wurde auf dem Teamtag folgendes beschlossen:
· Die nächste Jahreshauptversammlung findet am Freitag 31.03.2017 um 17:00 Uhr im Karl Leisner Haus statt. Nach dem Gottesdienst und der Versammlung schließt sich ein Grillabend für alle Teilnehmerinnen an. Dieses wurde aufgrund des guten Kassenbestandes beschlossen. Die näheren Informationen werden rechtzeitig veröffentlicht.
· Damit alle Gruppen erreichbar sind, wäre es sinnvoll, pro Gruppe mindestens eine eMailadresse anzugeben. Dieses muss nicht unbedingt die Gruppenleiterin sein, die Informationen sollen innerhalb der Gruppe weitergegeben und besprochen werden – also: bitte eine eMailadresse pro Gruppe an r.rabbers@gmx.de melden!
· Für den Gottesdienst beim Erntedankfest wird noch eine Gruppe gesucht. Bei der Vorbereitung der Messe ist der Liturgieausschuss und Manuela Stall gern behilflich - wenn es gewünscht wird.
· Der Basar wird in diesem Jahr nur noch an einem Tag durchgeführt. Dazu sind wir auf den ursprünglichen Termin zurückgegangen. Es ist der Samstag vor Volkstrauertag, also 19.11.2016. Wir beginnen gegen 10:00 Uhr, nach der Messe und das Ende ist um 18:00 Uhr. Natürlich werden auch vormittags schon Schnittchen und Kuchen im Cafe angeboten. Für den Aufbau des Cafe’s am Freitagnachmittag (eindecken, Dekoration der Räume) benötigen wir noch Unterstützung und sind für jede helfende Hand dankbar! Zur Mithilfe im Cafe für den Samstagnachmittag hat sich die Gruppe „Regenbogenkreis“ bereiterklärt. Für die Vormittagstunden und den Abend (aufräumen) werden ebenfalls noch helfende Hände gesucht.
· Das Karnevalsfest wird um 2 Wochen nach hinten verschoben. Der Termin ist der 01. und 02.02.2017. Gefeiert wird in gewohnter Weise im kleinen Restaurant Thies und die Gruppe „Traute Runde“ stellt den Elferrat. Wir möchten alle Gruppen bitten, dieses bei der Planung der Vorbereitung zu berücksichtigen.
Bis auf weiteres werden nur noch 2 Gruppenleiterinnenrunden pro Jahr stattfinden. Das Team ist aber jederzeit für Anregungen und Fragen unter den auf unserer Homepage veröffentlichten Emailadressen erreichbar.

Alle vom Team vorgeschlagenen Änderungen wurden gut aufgenommen und akzeptiert.
RÜCKBLICK: 

· 20./21.01.2016 – Karneval 2016
Das Karnevalsfest war wieder ein rundum gelungenes Event und allen noch in guter Erinnerung. Die Gruppe „Newcomer“ stellte den Elferrat und das Fest stand unter dem Motto: „Die Kalorien sind uns egal, wir feiern Karneval“. Es wurde als sehr positiv bewertet, dass das Programm nicht zu lang war und die Frauen anschl. noch in froher Runde feiern und klönen konnten.
· 19.02.2016 - Winterwanderung
Erstmal wurde auf Anregung einiger kfd Mitglieder eine Winterwanderung organisiert und durchgeführt. Hieran nahmen 25 Frauen teil. Der Start war die Vogelstange des Schützenvereins Dorfbauerschaft. Mit sehr vielen schöpferischen Pausen (Stärkungen) erreichten die Frauen das Ziel „Gaststätte Fabry“ in Maxhafen, um dort ein gemeinsames Abendessen einzunehmen. 
Die nächste Winterwanderung ist am 17.02.2017 und wird von der Gruppe „St. Anna Treff“ vorbereitet.
· 27.02.2016 – besinnlicher Nachmittag mit Frau Haas 
Dieser Nachmittag war wieder eine Bereicherung für alle Teilnehmerinnen.
Frau Haas hat eine gute und ruhige Ausstrahlung und sehr angenehme Art die Vorträge durchzuführen. 

· 01.03.2016 – BZH Runde und Glaubensgespräch mit 
       Peträ Sträter für alle kfd Mitglieder

Es war ein gelungener Nachmittag mit sehr guten und interessanten Gesprächen. Petra Sträter vielen Dank für die Vorbereitung.
· 04.03.2016 – Weltgebetstag „Kuba“ vorbereitet von ev. 
 
       Frauen in der Gnadenkirche

Der diesjährige Weltgebetstag wurde von den ev. Frauen vorbereitet und kam aus dem Land „Kuba“. Die kfd St. Anna war wieder sehr gut vertreten. Der nächste Weltgebetstag am 03.03.2017 wird von uns – der kfd St. Anna – vorbereitet. Frauen von den Phillippinen haben die Texte und Lieder ausgesucht und vorbereitet. Das Thema lautet: „Was ist fair“.
· 07.04.2016 - Frühjahrsgottesdienst
Die Gruppe „Traute Runde“ hatte den diesjährigen, gut besuchten, Frühjahrsgottesdienst vorbereitet. 
· 14.-16.04.2016 – Dreitagesfahrt nach Erfurt und Weimar
Die diesjährige Dreitagesfahrt nach Erfurt und Weimar war wieder super toll organisiert und das Miteinander untereinander war hervorragend. Vielen Dank an Moni Budde und das Busunternehmen Husmann für die tolle Ausarbeitung. Die nächste Fahrt für 2017 führt uns vom 04.-06. Mai 2017 nach Würzburg. Die Anmeldung hierfür ist am 19.06.2016 um 10:00 Uhr im Karl Leisner Haus.
· 24.04.2016 – Pfarrfest
Das Pfarrfest fand dieses Mal im Garten des Antoniusstiftes statt. Es war sehr gut organisiert und vorbereitet. Nach dem Open Air Gottesdienst wurde das Fest offiziell eröffnet. Die kfd St. Anna war wieder mit einem riesigen Salatbuffet vertreten. Allen Spenderinnen (es wurden über 50 Salate gespendet) ein herzliches DANKE. Als einziger Kritikpunkt wurde angemerkt, dass einige Attraktionen zu weit von dem eigentlichen Geschehen entfernt waren.
· 09.05.2016 – Maiandacht auf Pfarrverbandsebene
Die diesjährige Maiandacht fand in Neuenkirchen statt. Nach dem sehr schönen Gottesdienst in der St. Anna Pfarrkirche trafen sich alle Frauen in gemütlicher Runde bei Fladdenbrot, Dip und Getränken im Karl Leisner Haus. Die Maiandacht war sehr gut besucht.
· 07.06.2016 – BZH Ausflug und für die Daheimgebliebenen
        „Boule Spiel“
Der Bezirkshelferinnenausflug führte die Damen nach Aschedorf. Hier wurde der dort ansässige Zeitungsverlag besichtigt – eine sehr interessante Erfahrung zu sehen, wie die Tageszeitung entsteht. Anschließend ging es zum Landgasthof Pleister Mühle zum Kaffeetrinken. Als Abschluss kehrten die Damen bei Lintels Kotten in Emsdetten zum Abendessen ein.

Außerdem wurde für die daheimgebliebenen der erst Bouleabend angeboten. Dieser fand auf der Anlage in Wettringen statt. Es nahmen 7 Frauen teil. Es war ein sehr lustiger und vergnügter Abend.

VORSCHAU:
· 16.06.2016 – Besuch Diözesanverband in Neuenkirchen
Der Diözesanverband wird uns als Team am 16.06.2016 in Neuenkirchen besuchen, um das Programm für das Bistumsjubiläum vorzustellen. Die wichtigen Details und Informationen werden rechtzeitig in der Presse veröffentlicht.

· 28.06.2016 – Halbtagesfahrt nach Telgte
Die diesjährige Halbtageswallfahrt führt uns nach Telgte zur „schmerzhaften Muttergottes“. Hier werden wir uns mit Herrn Propst Dr. Langenfeld treffen und gemeinsam einen Gottesdienst feiern und den Kreuzweg beten. Karten hierfür 

gibt es bis zum 22.06.2016 in der Buchhandlung Hubert zum Preis von 15,00€ 

für Mitglieder und 18,00€ für Nichtmitglieder.
· 14.09.2016 – ökumenische ambulante Hospiz Rheine
Manuela weist auf das ambulante Hospiz in Rheine hin. Ansprechpartnerin ist hier Frau Zeitler-Schlöder.
· 21.09.2016 – Beginn der Reihe 7 Sakramente an 8 Abende
Manuela stellt das Konzept für die Reihe “7 Sakramente“ an 8 Abenden vor.

Beginn ist am 21.09.2016 von 18:00 - 20:00 Uhr im Pfarrheim St. Arnold. Danach immer einmal im Monat (immer Mittwoch am 21.09.2016, 26.10.2016,

16.11.2016, 14.12.2016, 18.01.2017, 15.02.2017, 15.03.2017 und 05.04.2017)

Weitere Informationen sind der örtlichen Presse zu entnehmen.

· Angebote der FBS und des Handarbeitskreises
Erstmals nahm Marita an der Gruppenleiterinnenrunde als Teammitglied teil und stellt die Angebote in Zusammenarbeit mit der FBS Rheine vor:
· Der bestehende Handarbeitskreis trifft sich immer am 3. Dienstag im Monat von 14:30 Uhr bis 17:00 Uhr

· Ein neuer Handarbeitskreis soll gegründet werden. Da wir auch jüngeren Frauen die Möglichkeit der Teilnahme geben möchten, findet der Kurs als Abendveranstaltung statt. Erster Termin: 29.06.2016 – 20:00 Uhr im Karl Leisner Haus.

Hieran können auch gerne erfahrene „Handarbeiterinnen“ teilnehmen und ihr Wissen an die noch „unerfahrenen“ Damen weitergeben.

· Maria Masiak und Monika Budde werden uns beim Basar weiter als „Talentfrauen“ unterstützen. Wer schon eine Idee hat, was die Gruppe für den Basar vorbereiten möchte, kann dieses schon dem Team mitteilen – spätestens bitte beim Erntedankfest. Die ersten Gruppen meldeten schon an diesem Abend ihr Vorhaben an:
· Die Gruppe „Start 04“ wird Spritzgebäck vorbereiten

· Die Gruppe „Frauenpower“ bastelt „Teelichter auf Holz“
· Sonstiges:
1. Fahnenträgerinnen

Da sich in diesem Jahr keine Gruppe gefunden hatte, die das Fahnetragen am Fronleichnamsfest übernommen hat, war die kfd leider nicht bei der Prozession dabei. Deshalb schon heute die Bitte in den Gruppen nachzufragen, welche Gruppe bereit ist, im nächsten Jahr die Fahne bei deinem der 2 kirchlichen Festen zu tragen:


Donnerstag, 15.06.2017 – Fronleichnam


Sonntag, 19.11.2017 – Volkstrauertag

Sollte sich keine Gruppe melden, werden die 2 Termine in der nächsten 
GL – Runde im Dezember ausgelost.

2. Eintopfverkauf ISA

Wie auch im letzten Jahr erklärt sich die Gruppe „St. Anna Treff“ bereit, wieder den Eintopfverkauf für die ISA zu übernehmen – dafür schon ein herzliches DANKE an diese Gruppe.

3. Wortmeldungen der Gruppenleiterinnen:

Bärbel Deupmann bittet um den genauen Termin für den Weihnachtsmarkt. Dieser findet statt am: 09.12.2016 nachmittags und führt uns nach Marbeck.

Manuela Stall berichtet, dass der Weihbischof Dr. Hegge am 24.11.2016 und am 06.12.2016 zur Visitation nach Neuenkirchen kommt. Aus diesem Grunde findet der Danknachmittag für die Basar- und Cafehelferinnen gemeinsam mit der Bezirkshelferinnenrunde am 29.11.2016 statt – bitte vormerken!

Aus der Runde kam die Anregung, die Reihe „Perlen des Glaubens“ zu wiederholen. Laut Manuela ist dieses bereits für das nächste Jahr vorgesehen.

Zur nächsten Gruppenleiterinnenrunde treffen wir uns
am 12.12.2016 um 19:00 Uhr

im Karl Leisner Haus. Nach der offiziellen Runde möchten wir eine kleine Adventsfeier abhalten. Hierzu möchten wir alle Gruppenleiterinnen schon jetzt herzlich einladen und bitten, für den gemütlichen Teil etwas Fingerfood vorzubereiten und mitzubringen. Dazu wird Glühwein gereicht.

Anregungen und Fragen nehmen alle Teammitglieder gern auf. Dafür nachstehend nochmals die Mailadressen:


Marion Heitmann – 
md.heitmann@t-online,de

Christel Rabbers –
r.rabbers@gmx.de

Marita Niehues – 

marita.niehues@outlook.de

Sabine Holtkamp –
sabineholtkamp@t-online.de

Silvia Jürgens - 

theodor.juergens@t-online.de

Manuela Stall - 

stall-m@bistum-muenster.de
Für das Protokoll
Christel Rabbers
